






















жают негативное воздействие при передаивании. Не занимайтесь посторонни-
ми делами в процессе дойки. 

8. Проверять доли вымени на оставшееся количество молока. Проверять 
доли вымени на полноту выдаивания до снятия доильного аппарата. Удалить 
оставшееся молоко при помощи доильного аппарата. Снять доильный аппарат 
после отключения подачи вакуума. Снимать все 4 доильных стакана одновре-
менно. 

9. Немедленно после дойки обрабатывать соски вымени дезинфицирую-
щим и смягчающим средством. Немедленно после снятия доильных стаканов 
окунать или распылять на соски дезинфицирующее средство. Использовать для 
этого только средства, имеющие гигиенический сертификат. Запоздавшая обра-
ботка сосков менее эффективна. Только регулярная обработка сосков после ка-
ждой дойки позволит успешно контролировать и предотвращать бактериаль-
ную обсемененность и перенос заболевания от одного животного к другому. 

10. Промывать доильное оборудование сразу после дойки. Промыть до-
ильные аппараты снаружи. Промыть молокопроводы и доильное оборудование 
прохладной водой для удаления остатков молока. Добавить в воду необходимое 
количество моющего средства. Циркуляция раствора должна быть не менее 10-
15 мин (соблюдать температурный режим согласно инструкции). Промыть сис-
тему чистой прохладной водой для удаления остатков моющих средств. Высу-
шить оборудование. 

11. Охлаждение предотвращает размножение бактерий. Проверить темпе-
ратуру охлаждения (следовать рекомендациям перерабатывающего предпри-
ятия). После удаления молока холодильный танк и емкость для хранения и пе-
ревозки молока необходимо вымыть немедленно. 

12. Регулярно проверять качество молока. Следить за результатами ис-
следований молока при сдаче на перерабатывающее предприятие по парамет-
рам качества и состава молока. Проверять ежемесячно записи и отчеты о про-
ведении исследований на мастит. Менять сосковую резину и шланги в соответ-
ствии с рекомендациями производителя. 

Интервалы между дойками каждой коровы должны быть не менее 5 ч и 
не более 12 ч. При доении в стойлах за 1 ч до начала доения коров поднимают, 
удаляют навоз, рассыпают подстилку и проветривают помещение. 

Преддоильная подготовка вымени коровы перед надеванием доильных 
стаканов заключается в следующем (рис. 181): сдаивают первые 2-3 струйки 
молока (продолжительность 5-6 с), обмывают вымя чистой теплой водой (40-
45°С) или 0,5%-ным раствором дезмола (10-15 с), вытирают чистым полотен-
цем (6-8 с), проводят массаж (15-25 с). 

У входного отверстия соскового канала скапливается большое количество 
разнообразных микроорганизмов, которые образуют так называемую бактери-
альную пробку. Она состоит из микроорганизмов, которые находятся на внут-
ренней поверхности доильных аппаратов, в подстилке, воде, почве. Поэтому 
подготовительные операции начинают сдаиванием первых 2-3 струек в специ-
альную посуду и затем это молоко уничтожают. Сдаивание повышает качество 
молока общего удоя. Одновременно при сдаивании первых струек молока в от-
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